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I- Présentation du système : 
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Capacité : 100 Ah Hacheur Cmax = 127N.m ) R=1/8 Brove = 600mm
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Le système de levage est constitué d’un treuil qui est entrainé par un moteur asynchrone par l’intermédiaire d’un réducteur. Un frein à manque de courant est couplé sur l’axe du treuil.

Sur le tambour du treuil s’enroule un câble qui entraine la charge.

Données techniques :

Masse m de 200kg.
Vitesse de déplacement de la charge v = 13m/min.

Rendement du treuil réducteur de 75%.

Rapport de réduction du réducteur k = 1/80.

Treuil équipé d’un tambour d’enroulement de diamètre 218 mm.

II- Etude de la chaîne cinématique : 
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III- Diagramme des flux d’énergie : 
[image: image7.png]mnml i

% o T i R
Ty @





IV- Etude de l’autonomie maximale à vitesse constante : 
La voiture avance horizontalement à une vitesse constante de 50 km/h.

4.1 – Déterminer l’énergie totale que peut délivrer la batterie.

Remarque : Edispo = Capacité x Tension (utiliser les unités du système international)

4.2- Déterminer la valeur de l’effort aérodynamique à l’aide des caractéristiques techniques.


Cette action mécanique a tendance à ralentir le véhicule. Pour rouler à vitesse constante, le conducteur appuie sur l’accélérateur de manière à ce que le moteur fournisse aux roues avant une énergie motrice compensant le travail de Faéro.
Nota : une perte d’énergie correspond à une énergie négative.

4.3- Déterminer le travail à exercer au niveau des roues avant pour vaincre les efforts aérodynamiques sur une distance d.

4.4- En utilisant le diagramme de flux d’énergie, déterminer l’énergie électrique nécessaire à produire par la batterie pour vaincre ces efforts aérodynamiques (sur une distance d).

4.5- En déduire l’autonomie maximale de la voiture. Que peut-on en conclure ? 
V- Etude de l’énergie utilisée au cours du démarrage : 
Dans cette phase, l’effort aérodynamique sera négligé.

A t=0
: V(0) = 0


x(0) = 0

A t1=10s
: V(t1) = 50 km/h

x(t1) = d2

5.1- Déterminer l’équation de V(t) et de x(t).

5.2- Calculer l’énergie cinétique à t=0, puis à t=t1.

5.3- En déduire la variation d’énergie cinétique.

5.4- En appliquant le principe de conservation de l’énergie, déterminer le travail  à fournir au niveau des roues.

5.5- En utilisant le diagramme des flux d’énergie, déterminer l’énergie électrique nécessaire à développer par la batterie. Conclure par rapport aux résultats du 4.5
VI- Etude de la vitesse maximale de la voiture : 
6.1- Déterminer la vitesse angulaire de la roue.

6.2- En déduire la vitesse maximale du véhicule. Comparer aux donnéesdu constructeur.
VII- Etude de la montée d’une cote : 
[image: image5.emf]
On considère dans ce cas que l’automobile démarre dans une cote inclinée de 30°.
On  souhaite que le véhicule atteigne une vitesse de 50 km/h en 8,3 secondes.

Les effets aérodynamiques seront négligés.
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Objectif : déterminer la puissance à fournir par la batterie.  
7.1- Déterminer les équations de mouvement du véhicule.

7.2- Ecrire les torseurs des actions mécaniques agissant sur la voiture. Transporter les en un même point de votre choix.

7.3- Appliquerle PFD et en déduire la valeur de XB.

7.4- A t=10s, déterminer la puissance à fournir au niveau de la roue.

7.5- En déduire la puissance nécessaire en sortie de moteur, ainsi que sa vitesse de rotation et son couple.

7.6- Calculer la puissance à fournir par la batterie à cet instant.

PEUGEOT « 106 électrique »

[image: image2.png]Caractéristiques techniques

Type 3 courant continu et excitation séparée

Puissance administfative ) 7 3oV
Puissancg maximale ] 20 kW de 1600 a 5500 tr/min
Couple maximal 127 Nm (13 mKg)

Régime maximal | 6700 tr/min

Mode de refroidissement air pulsé

| | ~ 0-30 km/h 8,3 secondes
Vitesse maxmale | | 90 krh & 6500 tr/min

Autonomie en cycle urbain " 80 km

Pente maximale en charge | | 5% |
Consommation aux 100 km - 20kWala prise

Tension Nominale 120V
Capacité 100 An

Poids des batteries | | | 295 kg
Charge Normale Prise domestique ou borne publique - Alimentation 230 V monophasé 16 A

Temps de charge 7 ) ” - 7 heures maxi (ou en 1 heure pour faire 20 km)

 Batterie auxiliaire (équipement) Type 12 V 45 Ah / Rechargée par convertisseur embarque 120 V/12 V

Largeur hors tout (sans rétroviseurs) 160m

 Hauteur : 1,38 m
Poids en ordre de marche | 1087 kg
Charge utile | - 319kg
Volume utile du coffre W | 184 dm?
Surface utile du coffre | ‘ | 0,69 m®
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